

НЕВСКИЙ БЛАГОВЕСТ

Приходская газета собора
святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова

16+



№12
30 ноября
2016 г.

Издаётся по благословию архиепископа Песоченского и Юхновского Максимилиана

6 декабря - День памяти святого благоверного князя Александра Невского

Святой благоверный великий князь Александр Невский родился 30 мая 1220 г. в городе Переславле-Залесском. Отец его Ярослав, в крещении Феодор, был младшим сыном Всеволода III Большое Гнездо. Мать св. Александра, Феодосия Игоревна, рязанская княжна. В 1227 г. князь Ярослав, по просьбе новгородцев, стал княжить в Новгороде Великом. Он взял с собой сыновей, Федора и Александра.

Начиналось самое трудное время в истории Руси: с востока шли монгольские орды, с запада надвигались рыцарские полчища. В этот грозный час Промысел Божий воздвиг на спасение Руси святого князя Александра - великого воина-молитвенника, подвижника и строителя земли Русской.

Воспользовавшись нашествием Батюга, полчища крестоносцев вторглись в пределы Отечества. Первыми были шведы. Множество кораблей подошло к Неве под командованием ярла Биргера. Св. Александр, ему не было тогда еще 20 лет, долго молился в храме Святой Софии. Архиепископ Спиридон благословил св. князя и воинство его на брань. Выйдя из храма, Александр укрепил дружину исполненными веры словами: **"Не в силе Бог, а в правде. Иные - с оружием, иные - на конях, а мы Имя**

Господа Бога нашего призовем!" С небольшой дружиной князь поспешил на врагов. Но было чудное предзнаменование: стоявший в морском дозоре воин видел на рассвете 15 июля ладью, плывущую по морю, и на ней св. мучеников Бориса и Глеба в одеждах багряных. Александр, ободренный, мужественно повел с молитвой войско на шведов. **"И была сеча великая с латинянами, и перебил их бесчисленное множество, и самому предводителю возложил печать на лицо**



острым копьём". За эту победу на реке Неве, одержанную 15 июля 1240 г., народ назвал св. Александра Невским.

Опасным врагом оставались немецкие рыцари. В 1241 г. молниеносным походом св. Александр вернул древнюю русскую крепость Копорье, изгнав рыцарей. В 1242 г. зимой он освободил Псков, а 5 апреля дал Тевтонскому ордену решительное сражение на льду Чудского озера. Крепости были полностью разгромлены. Имя св. Александра прославилось по всей Святой Руси.

Западные пределы Рус-

ской земли были надежно ограждены, настало время обезопасить Русь с востока. В 1242 г. св. Александр Невский со своим отцом Ярославом выехал в Орду. Священную миссию защитников Русской Земли Господь увенчал успехом, но на это потребовались годы трудов и жертв. Князь Ярослав отдал за это жизнь. Завещанный отцом союз с Золотой Ордой - необходимый тогда для предотвращения нового разгрома Руси - продолжал крепить св. Александр Невский. Обещав свою поддержку, св. Александр дал возможность Батюгу выступить в поход против Монголии, стать главной силой во всей Великой Степи. В 1252 г. многие русские города восстали против татарского ига. Снова возникла угроза самому существованию Руси. Св. Александру опять пришлось ехать в Орду, чтобы отвести от русских земель карательное нашествие татар. Св. Александр стал единственным великим князем всей Руси. В 1253 г. он отразил новый набег на Псков, в 1254 г. заключил договор о мирных границах с Норвегией, в 1256 г. ходил в поход в финскую землю. В тьму язычества св. Александр нес свет Евангельской проповеди и православной

культуры. Все Поморье было просвещено и освоено русскими.

В 1256 г. умер хан Батый. Св. князь в третий раз поехал в Сарай, чтобы подтвердить мирные отношения Руси и Орды с новым ханом Берке. В 1261 г. стараниями св. Александра и митрополита Кирилла была учреждена в Сарае, столице Золотой Орды, епархия Русской Православной Церкви.

Наступила эпоха великой христианизации языческого Востока, в этом было пророчески угаданное св. Александром Невским историческое призвание Руси. В 1262 г. по его указанию во многих городах были перебиты татарские сборщики дани и вербовщики воинов - баскаки. Ждали татарской мести. Но великий заступник народа вновь поехал в Орду и мудро направил события совсем в иное русло: сылаясь на восстание русских, хан Берке прекратил посылать дань в Монголию и провозгласил Золотую Орду самостоятельным государством, сделав ее тем самым заслоном Руси с востока. В этом великом соединении русских и татарских земель и народов созревало и крепло будущее многонациональное Россий-

ское государство, включившее впоследствии в пределы Русской Церкви почти все наследие Чингиз-Хана до берегов Тихого океана.

Эта дипломатическая поездка св. Александра Невского в Сарай была четвертой и последней. На обратном пути, не доезжая до Владимира, в Городце, в монастыре князь-подвижник предал свой дух Господу 14 ноября 1263 года, завершив многотрудный жизненный путь принятием святой иноческой схимы с именем Алексей. Святое тело его понесли к Владимиру, девять дней длился путь, и тело оставалось нетленным. 23 ноября при погребении его в Рождественском монастыре во Владимире было явлено Богом **"чудо дивно и памяти достойно"**.

Нетленные мощи благоверного князя были открыты, по видению, пред Куликовской битвой в 1380 г., и тогда же установлено местное празднование. Общецерковное прославление св. Александра Невского совершилось при митрополите Макарии на Московском соборе 1547 г.

30 августа 1721 г. Петр I после продолжительной и изнурительной войны со шведами заключил Нишгадский мир. Этот день решено было освятить перенесением мощей благоверного князя Александра Невского из Владимира в новую северную столицу Петербург. Вывезенные из Владимира 11 августа 1723 г. святые мощи были привезены в Шлиссельбург 20 сентября и оставались там до 1724 г., когда 30 августа были установлены в Троицком соборе Александро-Невской Лавры, где почивают и ныне. Празднование было установлено указом от 2 сентября 1724 г., восстановленное в 1730 г.

Имя защитника рубежей России и покровителя воинов известно далеко за пределами нашей Родины. Свидетельство тому - многочисленные храмы, посвященные святому Александру Невскому. Наиболее известные из них: Патриарший собор в Софии, кафедральный собор в Таллине, храм в Тбилиси. Эти храмы - залог дружбы русского народа-освободителя с братскими народами.

По материалам сайта <http://days.pravoslavie.ru>

В Кирове торжественно встретили чудотворный образ и частицу мощей святителя Николая Чудотворца

27 ноября 2016 года в неделю 23-ю по Пятидесятнице прихожане собора святого благоверного князя Александра Невского и жители города Кирова торжественно встретили чудотворную икону с частицей мощей святителя Николая Чудотворца.

Торжественная встреча проходила на площади у Александро-Невского собора, в которой приняли участие настоятель собора иерей Александр Рябов и клирик иерей Михаил Камышев.

Встретив святыню, духовенство и верующие совершили Крестный ход вокруг храма, после чего был отслужен водосвятный молебен.

По окончании богослужения отец Александр поблагодарил присутствующих

за совместную молитву, а также произнес слово назидания, в котором особо отметил значимость пребывания святыни и поклонения им в дни Рождественского поста.

На время пребывания храм будет открыт ежедневно с 8.00 до 19.00.

Ежедневно в 9.00 и 17.00 будут совершаться водосвятные молебны и освящаться елей.

Благословенье Господне да пребывает с вами!



С чистым сердцем, душой и телом благоговеино встретить явившегося в мир Сына Божия

28 ноября - 6 января Рождественский пост

Начинается Рождественский пост.

Он предваряет собою праздник Рождества Христова за сорок дней и называется также Филипповым постом, потому что начинается после 27 ноября - Дня памяти апостола Филиппа.

Рождественский пост установлен для того, чтобы мы ко дню Рождества Христова очистили себя покаянием, молитвою и постом, чтобы с чистым сердцем, душой и телом могли благоговеино встретить явившегося в мир Сына Божия и чтобы, кроме обычных даров и жертв принести Ему наше чистое сер-



дце и желание следовать Его учению.

Правила воздержания, предписанные Церковью в Рождественский пост, столь же строги, как и Петров пост. По-нятно, что во время поста запрещены мясо, сливочное масло, молоко,

яйца, сыр. Кроме того, в понедельник, среду и пятницу Рождественского поста уставом запрещаются рыба, вино и елей и дозволяется принимать пищу без масла (сухойдение). В остальные же дни - вторник, четверг, субботу и вос-

кресенье - разрешено принимать пищу с растительным маслом. Рыба во время Рождественского поста разрешается в субботные и воскресные дни и великие праздники, например, в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы, в храмовые праздники и во дни великих святых, если эти дни приходятся на вторник или четверг. Если же праздники приходятся на среду или пятницу, то разрешение поста положено только на вино и елей. Со 2 января по 6 января пост усиливается, и в эти дни даже в субботу и воскресенье рыба не благословляется.

Как проводить время постов

По делам благочестия, которыми мы должны посвящать постные дни, дни поста приближаются к дням праздничным. Слово Божие свидетельствует, что пост "... соделается для дома Иудина радостью и весельем торжеством" (Зах. 8, 19). Но посты все же отличаются от праздничных и будних дней. В праздники Церковь призывает нас к благодарению Бога и святых за благодеяния, в посты - к примирению с Богом и участию в жизни, страданиях и смерти Спасителя и святых. Праздники располагают нас к духовной радости, надежде, посты - к сокрушению и слезам. В праздники, сообразно духовному веселью, Церковь благословляет трапезу обильнейшую, в посты - предписывает умеренное употребление пищи и питья, и притом пищи не скоромной, а постной. В Церковном Уставе ясно изображено и время употребления и качество постной пищи. Все строго рассчитано с той целью, чтобы ослабить в нас страстные движения плоти, возбуждаемые обильным и сладким питанием тела; но так, чтобы не совсем расслабить нашу телесную природу, а напротив - сделать ее легкою, крепкою и способною подчиняться движениям духа и бодренно выполнять его требования.

Устав Церкви учит, от чего следует воздерживаться во время постов - "все благочестиво постящиеся строго должны соблюдать уставы о качестве пищи, то есть воздерживаться в посте от некоторых брашен (то есть еды, пищи), не как от скверных (да не будет сего), а как от неприличных посту и запрещенных Церковью. Брашна, от которых должно воздерживаться в посты, суть: мясо, сыр, коровье масло, молоко, яйца, а иногда и рыба, смотря по различию святых постов".

Как приучить себя к посту

Основа поста - борьба с грехом через воздержание от пищи. Именно воздержание, а не изнурение тела, поэтому правила соблюдения постов каждый должен соизмерить со своими

силами, со степенью своей подготовки к посту. Пост - аскетический подвиг, требующий подготовки и постепенности. Необходимо входить в постование постепенно, поэтапно, начав хотя бы с воздержания от скоромной пищи в среду и пятницу в течение всего года. Некоторые необдуманно и поспешно берутся за подвиги поста и начинают поститься безмерно, строго. Вскоре они или расстраивают свое здоровье, или от голода делаютяны, нетерпеливы и раздражительны, злятся на всех и на все, пост скоро делается для них невыносимым, и они бросают его. Чтобы наше расположение к посту сделать прочным, нужно приучать себя к посту не спеша, внимательно, не разом, а постепенно - мало-помалу. Каждый сам должен определить, сколько ему требуется в сутки пищи и питья; потом понемногу надо уменьшать количество употребляемой пищи и довести его до того, что больше уже нельзя сокращать свое питание, чтобы не подвергнуться ослаблению, изнурению, - неспособности к делу. Тут главное правило, данное Самим Господом: да не отягчают сердца ваша объядением и пианством. Желающие соблюдать пост должны посоветоваться с опытным духовником, рассказать ему о своем духовном и физическом состоянии и испросить благословения на совершение поста.

Святые отцы о Рождественском посте

Рождественский пост - зимний пост, он служит для нас к освящению последней части года таинственным обновлением духовного единения с Богом и приготовлением к празднованию Рождества Христова.

Лев Великий пишет: "Само хранение воздержания запечатлено четырьмя временами, чтобы в течение года мы познали, что непрестанно нуждаемся в очищении и что при рассеянии жизни всегда надо стараться нам постом и милостынею истреблять грех, который приумножается брэнностью плоти и нечистотою пожеланий".

По словам Льва Великого, Рождественский пост есть жертва Богу за собранные плоды.

"Как Господь ущедрил нас плодами земли, - пишет святитель, - так и мы во время этого поста должны быть щедры к бедным".

По словам св. Симеона Фессалонийского, "пост Рождественской Четырнадцатницы изображает пост Моисея, который, постившись сорок дней и сорок ночей, получил на каменных скрижалях начертание словес Божиих. И мы, постясь сорок дней, созерцаем и приемлем живое Слово от Девы, начертанное не на камнях, но воплотившееся и родившееся, и приобретаем Его Божественной плоти".

"Рождественский пост установлен для того, чтобы мы ко дню Рождества Христова очистили себя покаянием, молитвою и постом, чтобы с чистым сердцем, душой и телом могли благоговеино встретить явившегося в мир Сына Божия, и чтобы кроме обычных даров и жертв принести ему чистое сердце и желание следовать его учению".

Преподобный Паисий Величковский: "Постом называю вкушение однажды днем мало, - еще будучи алчным вставать от трапезы; пищею иметь хлеб и соль, питьем же - воду, которую сами собою доставляют источники. Вот царский путь принятия пищи, то есть многие спаслись этим путем, так сказали Святые Отцы. Воздерживаться от пищи день, два, три, четыре, пять и седмицу - не всегда может человек, а чтобы каждый день вкушать хлеб и пить воду, так всегда может. Только покушавши, должно быть алчным немного, чтобы тело было и покорно духу, и к трудам способно, и к умным движениям чувствительно, и телесные страсти побеждаются; пост не может умертвить так страстей телесных, как умертвляет скудная пища. Некоторые какое-то время постятся, а потом предаются сладким кушаньям; ибо многие начинают пост свыше своей силы и другие суровые подвиги, а потом ослабевают от неумеренности и неровности, и ищут сладких кушаний и покоя для укрепления тела. Так поступать то же значит, что созидать, а потом опять разорять, так как тело чрез скудость от поста по-

нуждается к сласти и ищет утешение, и сласти возжигают страсти.

Если же кто установит себе определенную меру, сколько в день принимать скудной пищи, тот получает великую пользу. Однако же относительно количества пищи, должно установить, сколько нужно для укрепления сил < > таковой может совершить всякое духовное дело. Если же кто больше того постится, то в другое время предастся покою. Умеренному подвигу нет цены. Ибо некоторые и великие Отцы мерою принимали пищу и во всем имели меру - в подвигах, в потребностях телесных и в келейных принадлежностях, и все в свое время и каждую вещь употребляли по определенному умеренному уставу. Поэтому Святые Отцы не повелевают начинать поститься выше сил и себя приводить в ослабление. Возьми себе за правило кушать на всякий день, - так можно тверже воздержаться; если же кто более постится, тот как удержится потом от пресыщения и объядения? Никак. Такое неумеренное начинание происходит или от тщеславия, или от безрассудности; тогда как воздержание - одна из добродетелей, способствующая к обузданию плоти; алчба и жажда даны человеку на очищение тела, сохранение от скверных помышлений и блудной похоти; на каждый же день вкушать со скудостью бывает средством к совершенству, как говорят некоторые; и несколько не унижится нравственно и не потерпит вреда душевного, кто вкушает на каждый день в определенной час; таковых похвалает святой Феодор Студитский в поучении на пяток первой седмицы Великого поста, где он приводит в подтверждение слова святых богоносных Отцов и Самого Господа. Так и должно поступать нам. Господь претерпел продолжительный пост; равно Моисей и Илия, но однажды. И другие некоторые, иногда, прося что-нибудь у творца, налагали на себя некоторое бремя поста, но сообразно с законами естественными и учением божественного Писания. Из деятельности святых, из жизни Спаси-

теля нашего и из правил жизни благочинно живущих видно, что прекрасно и полезно всегда быть готовым и находится в подвиге, труде и терпении; однако не ослаблять себя чрезмерным постом и не приводить в бездеятельность тело. Если плоть распаляется по молодости, то много должно воздерживаться; если же она немощна, то нужно довольно в сытость принимать пищу, невзирая на других подвижников, - много или мало кто постится; смотри и рассуждай по своей немощи, сколько можешь вместить: каждому мера и внутренний учитель - своя совесть.

Нельзя всем иметь одно правило и один подвиг, потому что одни сильны, другие немощны; одни как железо, другие как медь, иные как воск. Итак, хорошо узнавши свою меру, принимай пищу однажды на каждый день, кроме суббот, недель и владычных праздников. Умеренный и разумный пост - основание и глава всем добродетелям. Как со львом и лютым змием бороться, так должно со врагом в телесной немощи и духовной нищете. Если кто хочет иметь ум твердым от скверных помыслов, да утончает плоть постом. Невозможно без поста и священствовать; как дышать необходимо, так и поститься. Пост, войдя в душу, убивает во глубине ее лежащий грех.

Святитель Тихон Задонский: «Как видим, есть пост телесный, есть пост и душевный. Телесный пост - когда чрево постится от пищи и питья. Душевный пост - когда душа воздерживается от злых помыслов, дел и слов.

Изрядный постник тот, кто удерживает себя от блуда, прелюбодеяния и всякой нечистоты.

Изрядный постник тот, кто воздерживает себя от гнева, ярости, злобы и мщения

Изрядный постник тот, кто наложил на язык свой воздержание и удерживает его от празднословия, сквернословия, безумия, клеветы, осуждения, лести, лжи и всякого злоречия.

Изрядный постник тот, кто руки свои удерживает от воровства, хищения, грабежа, и сердце свое - от желания чужих вещей. Словом, добрый постник тот, кто от всякого удаляется зла.

Видишь, христианин, пост душевный. Полезен нам пост телесный, так как служит к умерщвлению наших страстей. Но пост душевный нужен непременно, потому что и телесный пост без него ничто.

Многие постятся телом, но не постятся душой.

Многие постятся от пищи и питья, но не постятся от злых помыслов, дел и слов - и какая им от того польза?

Многие постятся через день, два и более, но от гнева, злопамятства и мщения поститься не хотят.

Многие воздерживаются от вина, мяса, рыбы, но языком своим людей, подобных себе, кусают - и какая им от того польза? Некоторые часто не касаются руками пищи, но простирают их на мздоимство, хищение и грабеж чужого добра - и какая им от того польза?

Истинный и прямой пост - воздержание от всякого зла. Если хочешь, христианин, чтобы тебе

пост полезен был, то, постясь телесно, постись и душевно, и постись всегда. Как налагаешь пост на чрево свое, так наложи на злые мысли свои и прихоти.

Да постится ум твой от суетных помышлений.

Да постится память от злопамятства.

Да постится воля твоя от злого хотения.

Да постятся очи твои от худого видения: "отврати очи твои, чтобы не видеть суеты" (См. Пс 118, 37).

Да постятся уши твои от скверных песен и шептаний клеветнических.

Да постится язык твой от клеветы, осуждения, кощунства, лжи, лести, сквернословия, и всякого праздного и гнилого слова.

Да постятся руки твои от биения и хищения чужого добра.

Да постятся ноги твои от хождения на злое дело. Уклонись от зла и сотвори благо (Пс. 33, 15, 1; Петр 3, 11).

Вот христианский пост, которого Бог от нас требует. Покаяйся, и, воздерживаясь от всякого злого слова, дела и помышления, учишься всякой добродетели, и будешь всегда перед Богом поститься.

Если вы поститесь в ссорах и распри, и бьете рукою смиренного, зачем предо Мною поститесь, как ныне, чтобы голос ваш был услышан? Не такой пост Я избрал и день, в который смирит человек душу свою, когда согнет шею свою, как серп, и подстилает под себя рубище и пепел. Не такой пост назовете постом приятным, не такой Я избрал, - говорит Господь. - Но разреши всякий союз неправды, разрушь все долги, записанные насильно, отпусти сокрушенных на свободу, всякое писание несправедное разреши, раздробляй с алчущими хлеб твой, и нищих, не имеющих крова введи в дом; когда увидишь нагого, одень его, и от единокровного твоего не укрывайся.

Тогда откроется, как заря, свет твой, и исцеление твое скоро возрастет, и правда твоя пойдет пред тобою, и слава Господня будет сопровождать тебя. Тогда ты воззовешь, и Господь услышит; возопиешь, и Он скажет: "Вот Я! Когда ты удалишь из среды твоей ярмо, перестанешь поднимать перст и говорить оскорбительное, и отдашь голодному душу твою и напиташь душу страдальца: тогда свет твой взойдет во тьме, и мрак твой будет как полдень" (Ис. 58, 4-10).

"Не одни уста должны поститься, - нет, пусть постятся и око, и слух, и руки, и все наше тело" - **Святитель Иоанн Златоуст.**

«Ты постышься? Напитай голодных, напои жаждущих, посети больных, не забудь заключенных. Утешь скорбящих и плачущих; будь милосерден, кроток, добр, тих, долготерпелив, незлопамятен, благоговеев, истинен, благочестив, чтобы Бог принял, и пост твой и в изобилии даровал плоды покаяния», - святитель Иоанн Златоуст.

"В наступившие дни святого Поста приведи себя в порядок, примиришься с людьми и с Богом. Сокрушайся и плачь о своем недостоинстве и гибели своей, тогда получишь прощение и обретешь надежду спасения. Сердце сокрушенно и смиренно Бог не уничижит, а без этого никакие жертвы и милостыни не помогут тебе".

Из писем
игумена Никона
(Воробьева).

Праздник Введения (входа) во храм Пресвятой Богородицы - это один из 12 главных церковных праздников Православной Церкви. Отмечается 4 декабря по новому стилю и всегда приходится на Рождественский пост.

Предание относит установление данного праздника к первым векам христианства, когда на развалинах Иерусалимского храма была построена церковь в честь Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Событие, послужившее основой для праздника, не упоминается в канонических Евангелиях. Основанием служит церковное предание, а именно апокрифы "Протоэвангелие Иакова" и "Евангелие псевдо-Матфея".

Согласно этим источникам, родители Пресвятой Богородицы праведные Иоаким и Анна, молясь об избавлении от бесплодия, дали обет о том, что если родится дитя, они посвятят его на служение Богу. Обетование Божие вскоре исполнилось. Праведная Анна зачала и родила дочь по имени Мария. Когда Пресвятой Деве исполнилось 3 года, святые родители решили выполнить свое обещание. Собрав родственников и знакомых, одев Пречистую Марию в лучшие одежды, с пением священных песен и с зажженными свечами в руках они отправились из Назарета в Иерусалим. Три дня двигалось это торжественное шествие, пока, наконец, процессия не достигла Иерусалимского храма. Там Богоотроковицу встретил первосвященник Захария со множеством священников и левитов (священнослужителей низшего духовного сана у древних евреев).

Крыльцо, ведущее ко храму, состояло из 15 ступеней, по числу степенных псалмов, которые священники и левиты пели на каждой ступени, по одному псалму, при входе во храм. Иоаким и

Анна поставили Марию на первую ступень со словами: "Иди, Дочь, к Богу, давшему нам Тебя, к благосердному Владыке. Войди в Господню Церковь - радость и веселие мира". Пресвятая Дева, несмотря на свой возраст, легко преодолела крутые ступени храма. Первосвященник Захария (отец Иоанна Крестителя) принял Пресвятую Деву и, поцеловав, дал благословение, сказав: "Господь возвеличит имя Твое во всех родах, ибо через Тебя явит Господь в последние дни сынам Израиля Искупителя". По внушению свыше, Она как одушевленный кивот Божий, была введена им во Святую Святых, куда нельзя было входить ни женщинам, ни священникам. Лишь один раз в год, в День Очищения (праздник "Иом кипур", 10-й день осеннего месяца Тишри), туда входил первосвященник с жертвенной кровью, приносимой им за себя и за "трехи неведения" всего Израиля. Конечно, формально вести маленькую девочку в "Святая святых" было вопиющим нарушением Закона благочестия древних иудеев. Поэтому все присутствовавшие в храме удивились этому необыкновенному событию.

Трехлетняя Мария по введению во храм была помещена в обитель девственников, существовавшую при храме с древних времен. Старшие девицы обуча-

ли Ее чтению священных книг и женским рукоделиям. По назначению первосвященника Она имела особенное место для чтения, рукоделия и отдохновения, в святых же входила только для молитвы.

Порядок Ее жизни в храме описал блаженный Иероним Стридонский в послании к Иллроду. Он отмечает, что Блаженная Дева при церкви вела образ жизни строго упорядоченный. С утра до третьего часа дня Она стояла на молитве, с третьего до девятого часа упражнялась в рукоделии и чтении книг, с девятого часа снова начинала молиться, и не прекращала молитвы, пока Ей не являлся Ангел с пищей. Таким образом, Она все более и более возрастала в любви к Богу и восходила от силы в силу. Ее дух Божией благодатью быстро развивался и укреплялся. По мере усовершенствия Ее молитвы и умножения подвигов трудолюбия, в Ней умножались дары Святого Духа. Вскормленная небесным хлебом и воспитанная Святым Духом, Она промыслительно предуготовлена была к рождению в мир Хлеба Жизни - воплощенного Отчего Слова.

При храме Божиим Пресвятая Дева жила около 11 лет. Родители Марии уже умерли. Когда ей исполнилось 14 лет, священники сообщили, что Ей по обычаю над-

лежит оставить храм и выйти замуж. Но на это Пресвятая Мария ответила, что Она от рождения посвящена Богу и хочет сохранить девство на всю жизнь. Первосвященники не знали, что им делать. Они не могли оставить Марию в храме, когда она достигнет совершеннолетия, и так же не могли заставить выйти замуж. В связи с этим первосвященники с молитвою обратились к Богу, прося Его сказать им Свою волю. После одной из молитв к первосвященнику пришел Ангел и сказал: "Захария, собери неженатых мужей колена Иудова из дома Давидова, пусть они принесут с собой посохи. Кому Господь покажет, тот будет хранителем Ее девства". Первосвященник Захария поступил так как было велено: он собрал посохи и со словами "Господи, покажи достойного стать обручником Девы", поставил во Святой Святых. И в один из дней он вошел в Святая святых и увидел, что посох старца Иосифа, который был плотником и дальним родственником Пречистой Девы Марии, расцвел и на нем сидела голубица. Голубица взлетела и стала кружиться над головой Иосифа. Первосвященник Захария подал посох плотнику и сказал: "Ты примешь Деву и будешь хранить Ее". После сего и произошло обручение.

Тропарь, глас 4

Днесь благоволения Божия предображение и человеков спасения проповедание, в храме Божии ясно Дева является и Христа всем предвозвещает, Той и мы велегласно возопим: радуйся, смотрениа Зждителява исполнение.

Перевод: Ныне день благоволения (к нам) Божия и предвестия о спасении людей: Дева торжественно является в храме Божиим и предвозвещает всем о Христе. К Ней и взываем мы во весь голос: радуйся, исполнение промышленности о нас Создателя.

Источник

hram-troicy.prihod.ru

4 декабря - введение во храм Пресвятой Богородицы



Нет ничего дороже святой материнской любви

27 ноября в России отмечался День матери

В преддверии самого тёплого, доброго и светлого праздника Дня матери во Дворце культуры «Юбилейный» состоялся торжественное чествование многодетных семей, в которых в 2016 году появился третий ребёнок. 14 счастливых кировских семей собрались за праздничными столами в ДК.

От лица Русской Православной Церкви всех матерей поздравил настоятель храма святого благоверного князя Александра Невского иерей Александр Рябов: «Мать - это основной человек в семье, это и помощник, и тот человек, который всегда подставит плечо, откроет своё сердце и в любую секунду преподнесёт любовь своему чаду. Недаром и российское государство, и церковь именуют материнский подвиг особым видом святости».

Отец Александр пожелал всем присутствующим семьям мира, любви и терпения:

«Семья будет крепкой и счастливой тогда, когда в ней будет присутствовать любовь, сострадание, сопереживание, поддержка и самое главное - прощение. Любовь - это самое основное свойство, которое будет хранить семью целой, здоровой и счастливой. Любовь достигается самопожертвованием, честностью, преданностью и верой. Я желаю, чтобы эти добродетели всегда присутствовали в ваших семьях».

В дар о радостном событии иерей Александр Рябов преподнёс всем семьям Книгу Нового Завета: это «святое писание, в котором можно черпать основные моменты того, как необходимо жить нравственно, чтобы в вашей жизни всегда было счастье и пребывала любовь».

Ольга МАЛЬЦЕВА.



ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Разрешите в этот светлый и радостный день поздравить всех вас с Днем матери! В этот день мы вспоминаем самый тихий, самый незаметный, но в то же время самый постоянный подвиг - служение матери, воспитывающей своих детей.

Слово мама для каждого из нас олицетворяет самого дорогого и близкого человека, в сердце кото-

рой бьется чистый родник любви и готовности пожертвовать всем ради благополучия и счастья своих детей, забывая о себе и о своих собственных интересах.

Материнская любовь самая преданная, бескорыстная и жертвенная. И недаром говорится, что в мире нет ничего важнее и дороже семьи,

родительского дома и святой материнской любви.

Да подаст вам Господь по молитвам Пречистой Своей Матери крепость душевных и телесных сил, здоровья, успехов, терпения, благополучия и долгих, долгих лет жизни. Божией мощи и благословения всем вам!

Благочинный 1-го округа Песоченской епархии, настоятель собора святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова иерей Александр Рябов.



13 декабря - день памяти апостола Андрея Первозванного

Первозванным, из апостолов он был призван первым. Именно он указал Христу на мальчика с пятью хлебами и двумя рыбками, которые потом были чудесным образом умножены, чтобы накормить толпу. Он вместе с Филиппом привел ко Христу некоторых эллинов (другого такого случая мы не знаем), но вообще Писание мало рассказывает об Андрее. В основном его жизнь известна нам из его Деяний и Жития.

Когда апостолы отправлялись на проповедь, они разделили между собой по жребию страны, в которых им предстояло возвещать Благою весть. Андрею досталось побережье Понта Эвксинского, то есть Черного моря. Южные берега (включая и крымское южнобережье) входили в состав тогдашнего "цивилизованного мира", то есть Римской империи, а в северном Причерноморье жили варвары, которых называли скифами. Как далеко на север зашел в своих странствиях апостол Андрей, мы точно не знаем. Сохранилось сравнительно позднее предание о том, что он поднялся вверх по Днепру и освятил место, на котором потом был построен город Киев, и даже о том, как он добрался до Новгородской земли и удивился обычая тамошних жителей париться в банях. Видимо, это все-таки вымысел: ранние источники ничего не говорят об этом путешествии на север, никаких следов оно не оставило, да и представить себе такую поездку в I веке н.э. довольно трудно. Но все равно мы можем сказать, что апостол Андрей был первым, кто стал распространять христианство "в нашем направлении". Вполне вероятно, что он побывал в Херсонесе - будущем Севастополе.

Достоверен и другой рассказ, что апостол Андрей посетил Византий, город, на месте которого был позднее построен Константинополь, основал там христианскую общину и рукоположил епископа Стахия,

апостола из семидесяти. Житие рассказывает о множестве чудесных исцелений и даже воскрешений, совершенных по молитвам апостола в разных городах, и о жестоких преследованиях, которым он подвергался.

После своего путешествия в Причерноморье апостол отправился в столицу империи - Рим, где находился его брат Петр. В Риме тогда правил император Нерон, и для христиан наступали времена гонений, в которых предстояло погибнуть обоим братьям.

Из столицы Андрей решил вернуться в прежние места. По дороге он остановился в городе Патры на греческом полуострове Пелопоннес, где он стал свидетелем гонений на христиан и выступил в их защиту перед римским наместником по имени Эгеат. "Ты разрушитель храмов богов, Андрей, старающийся вовлечь народ в безумную секту, которую повелители империи решили истребить", - ответил ему римлянин. Самым неприемлемым в христианском учении была для него проповедь о распятии Спасителя, ведь эта мучительная и позорная казнь была оставлена для самых закоренелых преступников из низших слоев общества. Как можно поклоняться Распятому?!

В ответ на это апостол подробно рассказал Эгеату об истории сотворения мира и грехопадения, о земной жизни Спасителя и значении крестной смерти и призвал его самого разделить веру христиан, чтобы "обрести собственную душу". Тот рассмеялся: "Не хочешь ли ты убедить меня, что я мертв?" С его точки зрения, только безумец мог во все это верить, и, чтобы осорить веру апостола, он стал угрожать, что подвергнет его самого крестной смерти.

Цена проповеди была действительно высока, но апостол был готов ее заплатить. Андрей был брошен в тюрьму в ожидании скорой казни, и толпы народа

собрались около нее, готовые на бунт, чтобы освободить невиновного страдальца. Он проповедовал им, уговаривая не препятствовать тому, что должно произойти, потому что временные страдания приведут его к вечной славе. И, в конце концов, он ведь сам согласился когда-то пойти за Агнцем

Для казни апостола Андрея был выбран крест в форме буквы X (почему такой крест и называется теперь Андреевским), а чтобы его мучения были более продолжительными, Эгеат велел не привязывать, а привязать его руки и ноги. "О крест, освященный моим Господом и Владыкою, приветствую тебя, образ ужаса, ты, после того как Он умер на тебе, сделался знаком радости и любви!" - с такими словами апостол взойшел на этот крест. Два дня провисел он на нем до своей кончины, два дня он разговаривал со стоявшим вокруг народом

Память апостола Андрея празднуется 30 ноября по старому, 13 декабря - по новому стилю. Давнее предание о проповеди апостола на землях будущей Руси породило особое отношение к нему со стороны правителей Российской империи: орден Андрея Первозванного стал высшим орденом государства, а флаг с Андреевским крестом до сих пор осеняет военный флот России.

Тропарь апостола

Андрею Первозванному

Яко апостолов первозванный/ и верховнаго сущий брат,/ Владыце всех, Андрее, молиша,/ мир вселенней даровати// и душам нашим велию милость.

Кондак апостола

Андрею Первозванному

Мужества тезоименитаго богоглагольника/ и Церкви возследователя верховнаго,/ Петрова сродника восхваляи,/ зане якоже древле сему/ и ныне нам воззва:// приидите, обретохом Желаетаго.

По материалам сайта <http://www.pravmir.ru>

В самом начале своего служения Христос проходил мимо двух братьев-рыбаков, закидывавших сети в Галилейское озеро. Он сказал им самые простые слова: "Идите за мною, и Я сделаю вас ловцами человеков" (Мф. 4,19). Они так и поступили, бросив в одночасье всю свою прежнюю жизнь. Это были Симон (Петр) и Андрей. Почему же именно Андрея называют Первозванным?

Братья были родом из селения Вифсаида. Евангелист Иоанн повествует, что еще прежде Андрей был учеником Иоанна Крестителя и слышал, как тот называл Иисуса "Агнцем Божьим". Ведь это и было самым главным в Его земном служении: не проповедь, не чудеса, а жертва, которую Ему предстояло принести на кресте, став Агнцем ради спасения всего человечества. Андрей поверил в это сразу, и потому мы называем его сегодня

Святитель Николай Чудотворец

Святителю Николаю в православном церковном календаре посвящен не один праздник. 19 декабря по новому стилю вспоминается день смерти святого, 11 августа - его рождение. В народе эти два праздника называли Никола Зимний и Никола Осенний.

22 мая верующие вспоминают перенесение мощей святителя и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бари, которое произошло в 1087 году. На Руси этот день именовали Никола Вешний (то есть весенний), или Никола Летний.

Святителя Николая на-

зывают чудотворцем. Таких святых особо почитают за чудеса, которые происходят по молитвам к ним. С древности Николай Чудотворец почитался как скорый помощник морякам и другим путешественникам, купцам, несправедливо осужденным и детям.

Николай Угодник родился в 270 году в городке Патары, который располагался в области Ликии в Малой Азии и был греческой колонией. Родители будущего архиепископа были весьма состоятельными людьми, но при этом верили во Христа и активно помогали бедным.

Как говорит житие, святитель с детства полностью посвятил себя вере, много времени проводил в храме. Повзрослев, стал чтецом, а затем и священником в церкви, где настоятелем служил его дядя, епископ Николай Патарский.

После смерти родителей Николай Чудотворец раздал все свое наследство бедным и продолжил церковное служение. В годы, когда отношение римских императоров к христианам стало более терпимым, но гонения, тем не менее, продолжались, он взойшел на епископский престол

в Мире. Сейчас этот городок называется Демре, он расположен в провинции Анталия в Турции.

Нового архиепископа очень любили люди: он был добрым, кротким, справедливым, отзывчивым. Ни одна просьба к нему не оставалась без ответа. При всем этом Николай запомнился современникам как непримиримый борец с язычеством (разрушал идолов и капища) и защитник христианства (обличал еретиков).

Еще при жизни святитель прославился многими чудесами. Спас город Мирры от страшного голода - своей горячей молитвой ко Христу. Молился и тем помогал тонущим морякам на судах, выводил из заточения в тюрьмах неправедно осужденных.

Николай Угодник дожил до глубокой старости и умер примерно в 345-351 годах - точная дата неизвестна. Его мощи были

нетленными. Первое время они покоились в кафедральной церкви города Мирры, где он служил архиепископом. Они мироточили, и миром исцеляло верующих от разных недугов.

В 1087 году мощи святого вознамерились осквернить и разграбить турки в ходе опустошительных военных набегов на Византию в Малую Азию. Чтобы спасти святыню, христиане перенесли ее в итальянский город Бари, в церковь святого Стефана. Спустя год после спасения мощей там возвели базилику во имя святителя Николая. Сейчас у мощей святого могут помолиться все желающие, ковчег с ними по сей день хранится в этой базилике.

В честь перенесения мощей Николая Угодника установлен особый праздник, который в Русской Православной Церкви отмечают 22 мая по новому стилю.



Русские люди стали почитать Николая Чудотворца вскоре после Крещения Руси. Первые иконы святого появились в нашей стране не позже середины XI века - это, например, фрески Святой Софии в Киеве.

Николаю Угоднику на Руси посвящено немало храмов и монастырей. Во имя него святой Патриарх Фотий крестил в 866 году киевского князя Аскольда - самого первого русского князя-христианина. Над могилой Аскольда в Киеве святая равноапостольная Ольга построила первый на русской земле храм святителя Николая.

Во многих русских городах именем архиепископа Мир Ликийских называли главные соборы. Новгород Великий, Зарайск, Киев, Смоленск, Пскове, Галич, Архангельск, Тобольск и многие другие. В Московской губернии было построено три Никольских монастыря - Ни-

коло-Греческий (Старый) - в Китай-городе, Николо-Перервинский и Николо-Угренский. Кроме того, Никольской названа одна из главных башен столичного Кремля.

Тропарь святителю Николаю Чудотворцу, глас 4

Правило веры и образ кротости, воздержания учителя являя стаду твоему яже вещей истина: сего ради стяжал еси смирением высокая, ничтою богатая. Отче священноначальниче Николае, моли Христа Бога спастися душам нашим.

Перевод: Правилем веры, образцом кротости, воздержания учителя показала тебя жизнь твоя пастве твоей. И потому смирением ты приобрел величие, ничтою - богатство: отче священноначальниче Николае, моли Христа Бога о спасении душ наших.

По материалам сайта <http://www.pravmir.ru>

25 декабря - День памяти святителя Спиридона Тримифунтского



Святитель Спиридон Тримифунтский Чудотворец родился примерно в 270 году в кипрском городе Аския. Это было время жестоких гонений на христиан.

Святитель Спиридон родился в семье бедняка, поэтому не получил образования. Однако по природе своей был скромным, добрым, обаятельным и мудрым, за что его очень любили окружающие. Он рано женился. У него с женой родилась дочь Ирина, которую святой Спиридон сам же крестил и воспитывал в христианской вере. Когда его любимая супруга скончалась, святой Спиридон отдал дочь на воспитание церковной общине и принял монашеский постриг.

Мудрость, природный такт, смирение и подвижничество прославили святого Спиридона среди жителей Тримифунта. Он также известен чудесами исцеления и сугубой молитвой по просьбам верующих. Поэтому, когда скончался местный епископ, святой Спиридон при всеобщем одобрении был поставлен на его место.

Будучи епископом, святой Спиридон был примером добродетели, сердечной чистоты и скромности. Он был щедрым благотворителем и никогда не отказывал в помощи тому, кто к нему обращался. А если человек просил денег, Спиридон говорил: "вернешь, когда сможешь". Говорят, что один крестьянин попросил у святого зерна. Тот ответил ему, мол, возьми в амбаре. На что крестьянин воскликнул: "Неужели ты не пойдеши и не помотришь, а вдруг я унесу больше, чем прошу?" "Больше, чем тебе требуется, ты не унесешь, а вернешь столько, сколько сможешь", - ответил ему Спиридон Тримифунтский.

В 325 году в Никее по распоряжению императора Константина состоялся Первый Вселенский собор, на котором собрались епископы из Азии, Африки и Европы. Вместе со святителем Николаем Мирликийским присутствовал на соборе и святитель Спиридон. Он вступил в спор с философом, приглашенным императором и переметнувшимся на сторону еретика Ария. Как говорит житие, святой не пытался ничего доказать искусному софисту и обезоружил его пламенным исповеданием веры. Святитель Спиридон сказал: "Един Бог! Он, сотворив небо и землю, а из земли человека, создал все видимое и невидимое Словом и Святым Духом. Сын Божий и есть Слово, которому мы поклоняемся и веруем, что Христос ради нашего спасения родился от

Девы. Он одной сущности с Отцом и имеет с Ним равную власть и достоинство. Поэтому Их должно почитать наравне. Сын Божий крестом и смертью освободил нас от древнего осуждения, а Своим воскресением даровал нам вечную жизнь. Христос, как мы ожидаем, придет вновь и будет Судьей всех наших дел и слов. Веруешь ли ты в это, философ?" Философ не мог ничего возразить, но, как говорит житие, постиг глубину собственного заблуждения, покаялся и уж сам обличил Ария.

Спиридон прославился многими чудесами. Он исцелил тяжело болящего императора Констанция, по его молитвам воскресли утонувший младенец и его мать, скончавшаяся от потрясения. Его дом был всегда открыт для нуждающихся и странников, а сердце - для ищущих правды.

На острове Корфу (Керкира) находится один из знаменитых храмов, посвященных святому Спиридону Тримифунтскому. В храме мраморный алтарь, его стены богато украшены росписями в золотом обрамлении. Этот храм известен и почитаем как католиками, так и православными, которые во все времена существования здесь церкви много жертвовали на нее. Одной из знаменитых благотворительниц храма была российская императрица Екатерина II, которая делала многочисленные и щедрые вклады. Не оставлял своим вниманием храм и Павел I. А в 1801 году, когда адмирал Федор Ушаков освободил остров от наполеоновских войск, в знак покровительства России над островом, храмом и мощами святого Спиридона над западными воротами храма был установлен императорский герб.

Главной реликвией храма являются мощи святого Спиридона, которые здесь оказались почти случайно.

Святитель Спиридон был епископом города Тримифунт, в котором и был погребен после своей кончины в 384 году. Однако, по просьбе императора Юстиниана II, узнавшего о праведной жизни святителя и творимых им чудесах, мощи были перенесены в Константинополь. Здесь они хранились в храме святой Софии вплоть до падения Византийской империи в 1453 году. Нетленные мощи из захваченного Константинополя тайно вывез иерей Григорий Полиевкт. Спасая мощи святого Спиридона от поругания турками, священник перевез их сначала в Сербию, а затем в 1456 году на остров Корфу. Здесь Григорий передал мощи знакомому священнику Георгию Калохерету. В свою очередь Георгий оставил мощи в наследство своим детям - Филиппу и Луке. В завещании он написал, что мощи Спиридона Чудотворца будут храниться в семье и передаваться из поколения в поколение, пока род из каждого поколения будет давать священника. Следуя завещанию отца, Филипп Калохерет передал мощи святого Спиридона по наследству своей дочери. В 1527 году она обвенчалась со Стаматием Вулгарисом. Только в 1984

году мощи были переданы во владение митрополии Керкиры, потому что митрополит Мефодий не рукоположил ни одного мужчину из рода Вулгарисов. Таким образом, завещание прекратило свое действие. В общей сложности мощи святого Спиридона Тримифунтского принадлежали семье Вулгарисов почти четыреста пятьдесят лет.

Сейчас мощи святителя Спиридона хранятся в одном из пределов кафедрального собора Керкиры в серебряном саркофаге.

Икона святителя Спиридона Тримифунтского

Иконография Спиридона Тримифунтского необычна. На иконе святого Спиридона принято изображать в епископском облачении, за исключением одной детали. На его голове, вместо епископской митры - головной убор, отдаленно напоминающий шлемы русских витязей. На самом деле это тростниковая шапочка, которые в Греции носили пастухи. Этот головной убор призван подчеркнуть преемственность того дела, которому посвятил себя святой Спиридон. В молодости он был простым сельским пастухом и пас овец и коз. А, возглавив епископскую кафедру, стал пастухом словесных овец стада Христова.

Также на иконах иногда его изображают с глиной в кулаке, из которой исходят огонь и вода. Этот сюжет восходит к житию святителя Спиридона, когда он обличал еретическое учение Ария. Как говорит житие, святой взял кирпич и сжал его в руке. Из него вырвался огонь, и истекла вода, а в руке святого осталась мокрая глина. Святитель Спиридон обратился к видевшим чудо со словами: "Вот обожженная плита (кирпич), в которой соединились три сущности - глина, огонь и вода. Так же един и Господь, в котором соединены три лица: Отец, Слово и Дух". Как говорит житие, сторонникам Ария нечего было возразить.

Чудеса по молитвам святителю Спиридону

В ноябре 1861 года в греческой семье уроженцев Керкиры восьмилетний мальчик заболел тифозной лихорадкой. Несмотря на все усилия врачей, его состояние ухудшалось. Мать ребенка все дни молила святителя Спиридона о помощи. На семнадцатый день мальчику стало совсем плохо. Несчастная мать велела срочно отправить телеграмму родственникам на Керкиру, чтобы пошли в храм святителя Спиридона и попросили открыть раку с мощами Святого.

Родственники выполнили ее поручение, и в тот самый час (как потом выяснили родные ребенка), когда священнослужители открыли раку, тело мальчика сотрясали судороги, которые врачи приняли за предсмертную агонию. Но к удивлению присутствующих, ребенок открыл глаза, пульс его постепенно восстановился, и с этого момента его здоровье пошло на поправку. Все присутствующие врачи признали, что это было чудо Божье.

В декабре 1948 года накануне

не праздника на Керкиру приехала из Эпира женщина с одиннадцатилетним сыном Георгием. Ребенок был немым от рождения. Ранее они побывали во многих церквях, где молили Господа об исцелении.

За несколько дней до праздника святителя Спиридона Тримифунтского матери мальчика приснился сон, что Святой излечил ее сына, и тогда она решила отвезти его на Керкиру. Три дня мать с сыном молились в храме святителя Спиридона, и, когда под конец празднования над ребенком пронесли мощи Святого, Георгий в ту же минуту заговорил.

Девушка, страдавшая от нервного кризиса, который впоследствии перешел в психопатию, в минуту просветления попросила отвезти ее в храм святителя Спиридона. Войдя в церковь, она приложилась к иконе и к мощам Святого и почувствовала, что тяжесть из ее головы ушла. Она пробыла в храме весь следующий день и вернулась домой совершенно здоровой.

Современные чудеса святителя Спиридона

Во время II Мировой войны, когда итальянцы по приказу Муссолини напали на Грецию, одной из их первых жертв оказался соседний остров Корфу. Бомбардировка началась 1 ноября 1940 года и продолжалась месяцами. У Корфу не было средств противовоздушной обороны, поэтому итальянские бомбардировщики могли летать на особенно низкой высоте. Однако во время бомбежек происходили странные вещи: и летчики, и те, кто находился на земле, замечали, что многие бомбы непонятным образом падают не прямо вниз, а под углом и попадают в море. Во время бомбежек люди стекались в единственное убежище, где не сомневались найти защиту и спасение - церковь святителя Спиридона. Все здания вокруг церкви были сильно повреждены или разрушены, а сама она сохранилась до конца войны без единого повреждения, даже ни одно оконное стекло не треснуло.

В 2007 году мощи святителя Спиридона были принесены в Даниловский монастырь в Москве. Поклониться мощам святителя пришло более 1 300 000 россиян. Вот рассказы некоторых из них, опубликованные в книге "Святитель Спиридон Тримифунтский" издательства Даниловского мужского монастыря.

К деснице святителя Спиридона в Данилов монастырь приехала беременная женщина. Она рассказала, что они с мужем мечтали о ребенке, она обошла многих врачей, но в течение семи лет их брак оставался бесплодным. Они молились святителю Спиридону и другим святым, и, вопреки прогнозам медиков, свершилось чудо.

Женщина пришла поблагодарить Святого.

Одна финансовая структура купила в Подмоскowie недействующий санаторий. На его территории находятся храм и дом настоятеля. Неожиданно новый хозяин решил на месте дома ба-

тюшки построить автостоянку. Он не шел на уступки и не хотел даже обсуждать этот вопрос. Многодетная семья батюшки была поставлена перед фактом: дом будет снесен, а автостоянка построена. Священник обратился с молитвой к святителю Спиридону, и Святой не оставил его.

Приехав в Данилов монастырь к мощам святителя Спиридона, батюшка познакомился с человеком, который оказался другом нового владельца санатория, человек этот был сильно удивлен поведением своего знакомого и пообещал помочь. Через некоторое время он вместе с хозяином территории приехал к батюшке для беседы по разрешению сложившейся ситуации.

Башмачки святителя Спиридона

Чудом является и то, что покровитель странников сам по сей день не перестает "странствовать", помогая всем, кто с верой в молитве к нему обращается. В православном мире он называется как "ходящий" святой: бархатные башмачки, надетые на его ступни, изнашиваются, и несколько раз в год их заменяют новыми. А изношенные башмачки разрезают на части, как великую святыню передают верующим. По свидетельству греческих священнослужителей, во время "переобувания" чувствуется ответное движение.

Невозможно рассказать обо всех чудесах, которые совершил святитель Спиридон во время своей земной жизни, но и после смерти, когда он стал ближе к Богу, святой не перестает их совершать. По всему храму и над саркофагом с мощами на цепочках висят "тамы", серебряные пластинки с выпуклым изображением фигуры высокого человека или отдельных частей тела: сердца, глаз, рук, ног, а также серебряные лодочки, машины, множество лампад - это подарки людей, получивших исцеление или помощь от святителя Спиридона. Рака с мощами Святого запирается на ключ, но бывают случаи, когда ключ просто не поворачивается в замке, и тогда местные священнослужители знают - святителя Спиридона в раке нет, он ходит по земле, гостит у тех, кому нужна его помощь.

Тропарь свт. Спиридону, еп. Тримифунтскому

Собора Первого показался еси поборник и чудотворец, богоносе Спиридоне, отче наш. Темже мертву ты во гробе возгласив и змею в злато претворил еси, и внемда пети тебе святых молитвы, Ангелы сослужащая тебе имел еси, священнейший. Слава Давшему тебе крепость, слава Венчавшему тя, слава Действующему тобою всем исцеления.

Перевод: На соборе первом истины защитником / и чудотворцем явился ты, богоносный Спиридон, отче наш. / Потому ты к мертвой в могиле обратился, / и змею в золото превратил, / и, при пении святых твоих молитв, / Ангелы сослужили тебе, священнейший! / Слава Прославленному тебе; / слава Увенчавшему тебя; / слава Совершающему чрез тебя всем исцеления!

Материал подготовил иерей Александр Рябов. <http://www.pravmir.ru>

8 декабря - митрополит Калужский и Боровский Климент отмечает день своего тезоименитства Многая лета!



8 декабря Глава Калужской митрополии Высокопреосвященнейший митрополит Калужский и Боровский Климент будет отмечать день своего тезоименитства.

Коллектив газеты "Невский благовест" от всей души поздравляет дорогого владыку с Днем Ангела и желает Божьей помощи в его нелегком Архипастырском служении и многая лета!

Митрополит Калужский и Боровский Климент (Капалин)
Дата рождения: 7 августа 1949 г.
Дата хиротонии: 8 августа 1982 г.
Дата пострига: 7 декабря 1978 г.
День ангела: 8 декабря

Биография

Митрополит Климент (в миру Герман Михайлович Капалин) родился 7 августа 1949 г. в посёлке Удельная Раменского р-на Московской обл. По окончании средней школы поступил в Московский машиностроительный техникум. В 1970 г. поступил во 2-й класс Московской духовной семинарии. С октября того же года по ноябрь 1972 г. служил в рядах Советской Армии. Затем продолжил обучение в семинарии. Окончил семинарию и поступил в Московскую духовную академию. С 1977 г. принимал участие в работе Всемирной православной молодежной организации "Синдесмос". В 1978 г. окончил Московскую духовную академию со степенью кандидата богословия и оставлен при ней помощником инспектора и профессором стипендиатом. Одновременно поручено быть преподавателем сектора заочного обучения.

7 декабря 1978 г. инспектором МДА архимандритом Александром в Свято-Троицком соборе Троице-Сергиевой Лавры был пострижен в монашество с наречением имени Климент в честь сщмч. Климента, епископа Римского. 24 декабря того же года архиепископом Дмитровским Владимиром рукоположен во иеродиакона. 7 апреля 1979 г. рукоположен во иеромонаха. В том же году назначен преподавателем общей церковной истории в МДС. 14 октября 1981 г. возведен в сан игумена. В 1981-1982 гг. исполнял обязанности старшего помощника инспектора МДС.

На заседании Священного Синода 16 июля 1982 г. был избран епископом Серпуховским, викарием Московской епархии и назначен Управляющим патриаршими приходами в Канаде и временно в США. 18 июля

1982 г. святейшим патриархом Пименом за Божественной Литургией в Свято-Троицком соборе Троице-Сергиевой Лавры был возведен в сан архимандрита. Епископская хиротония была совершена 8 августа 1982 г. в Свято-Духовском соборе г. Минска. Хиротонию совершили митрополит Минский и Белорусский Филарет, архиепископ Харьковский и Богодуховский Никодим, епископ Тульский и Белевский Герман, епископ Пинский Афанасий.

23 марта 1987 г. освобожден от управления патриаршими приходами в Канаде и назначен управляющим патриаршими приходами в США. Указом святейшего патриарха Пимена от 19 мая 1989 г. возведен в сан архиепископа.

Решением Священного Синода от 20 июля 1990 г. назначен архиепископом Калужским и Боровским и одновременно - заместителем председателя отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, а с 1994 г. был первым заместителем председателя отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

С 1993 по 1996 г. - член Общественной палаты при президенте РФ. В 1996 г. с преобразованием Калужского духовного училища в Духовную семинарию назначен ее ректором, одновременно преподаёт в ней православную аскетику.

С 1997 по 2000 г. представлял РПЦ в межправославной комиссии по подготовке общеправославного празднования 2000-летия Рождества Христова, возглавлял секретариат по подготовке и проведению.

26 декабря 2003 г. назначен управляющим делами Московской Патриархии и постоянным членом Священного Синода.

25 февраля 2004 г.

возведен в сан митрополита.

С 2005 г. - председатель Международных Общественных Рождественских чтений и председатель комиссии по их подготовке и проведению.

С октября 2005 г. по январь 2010 г. - член Общественной палаты Российской Федерации. С января 2006 г. - председатель комиссии по сохранению духовного и культурного наследия Общественной палаты Российской Федерации.

Возглавлял оргкомитет по подготовке и проведению Церковно-общественного форума "Духовно-нравственные основы демографического развития России" (октябрь 2004 г.), Первого фестиваля православных СМИ "Вера и слово" (ноябрь 2004 г.), празднования 625-летия Куликовской битвы (май-ноябрь 2005 г.), празднования 90-летия восстановления патриаршества в Русской Православной Церкви (октябрь-ноябрь 2007 г.).

Председатель комиссии по проведению конкурса "За нравственный подвиг учителя" (2006-2009 гг.).

25 января 2009 г. Архиерейским Собором РПЦ в Москве избран одним из трёх кандидатов на Московский патриарший престол. 31 марта 2009 г. решением Священного Синода был освобожден от должности управляющего делами Московского Патриархата и назначен председателем Издательского совета Московского Патриархата.

21 января 2010 г. решением Диссертационного совета Российской академии государственной службы при президенте Российской Федерации присвоена учёная степень кандидата исторических наук по результатам защиты диссертации на тему "Деятельность Русской Православной Церкви на Аляске в 1741-

1867 гг." (специальность "Отечественная история").

29 января 2010 г. избран председателем комиссии Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви по вопросам организации церковной социальной деятельности и благотворительности.

С 22 марта 2011 г. член Высшего Церковного Совета Русской Православной Церкви.

Награжден государственными наградами

1988 г. - орденом Дружбы народов;

2000 г. - орденом Почета;

2009 г. - орденом "За заслуги перед Отечеством" IV степени;

1997 г. - медалью 850-летия Москвы;

2010 г. - медалью "65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов";

Награжден наградами субъектов Российской Федерации:

2004 г. - медалью "60 лет Калужской области";

2005 г. - медалью "За особые заслуги перед Калужской областью" III ст.;

2007 г. - медалью "За особые заслуги перед Калужской областью" II ст.;

2007 г. - медалью "За вклад в дело увековечения памяти защитников земли Калужской" I ст.;

2008 г. - присвоено звание Почетный гражданин Калужской области;

2009 г. - юбилейной медалью "65 лет Калужской области";

2007 г. - Грамотой президента Республики Саха (Якутия);

Награжден церковными наградами Русской Православной Церкви

1986 г. - орденом преподобного Сергия Радонежского II степени;

1996 г. - орденом святого благоверного князя Даниила Московского II степени;

1999 г. - орденом святителя Иннокентия Московского II степени;

2000 г. - орденом мученика Трифона II степени;

2004 г. - орденом святого равноапостольного князя Владимира II степени;

2007 г. - орденом преподобного Серафима Саровского II степени;

2009 г. - орденом святителя Алексия Московского II степени;

2009 г. - премия памяти митрополита Макария (Булгакова);

2014 г. - орденом святителя Макария, митрополита Московского II степени.

Награжден орденами Поместных

Православных Церквей

1989 г. - орденом преподобного Германа Аляскинского Православной Церкви в Америке;

1997 г. - орденом Святогорского братства I степени Иерусалимской Церкви;

1998 г. - орденом Святого Климента Охридского I степени Болгарской Церкви;

2000 г. - орденом апостола Марка Александрийской Церкви I степени.

Награжден общественными наградами

2001 и 2003 гг. -

удостоен национальной премии Русского биографического института по номинации "Человек года";

2002 г. - медалью "За вклад в наследие народов России";

2005 г. - Орденом медалью Европейского комитета по наградам и премиям ООН С. Витте "За выдающиеся заслуги перед народами";

2006 г. - золотым почетным знаком "Общественное признание";

2007 г. - медалью "За вклад в дело увековечения памяти защитников земли Калужской" I ст.;

2008 г. - орден "За пользу Отечеству", I ст.;

2008 г. - удостоен национальной премии "Лучшие книги и издательства года-2008" за книгу "Русская Православная Церковь на Аляске до 1917 года";

2009 г. - орден "Единение" в честь 60-летия образования ООН;

2010 г. - юбилейной медалью "50-летие освоения человеком космоса";

Научные труды и публикации

Русская Православная Церковь на Аляске до 1917 года. - М.: ОЛМА Медиа Групп, 2009. - 608 с., (Монография);

Миссионерское служение Русской Православной Церкви на Аляске. // Богословско-исторический сборник. № 1. 2003.

Святитель Иннокентий и расцвет православной миссии на Аляске. // Богословско-исторический сборник. № 2. 2004.

Святитель Иннокентий (Вениаминов) и возникновение книжной культуры алеутов // Библиотекословие. - № 5. - 2009. - С. 72 - 79;

Особые черты миссионерской деятельности святителя Иннокентия, митрополита Московского, в период его служения на Камчатке и Аляске // Церковный Вестник. - № 23(324). - 2005.

Истоки Православия на Аляске. "200 лет российско-американских отношений" (2007).

О причинах конфликта первых миссионеров на Аляске и администрации Российско-Американской компании // Вестник Полярного университета. -

№ 2. - 2010. - С. 17 - 21;

К вопросу об участии священнослужителей во Второй Камчатской экспедиции // Вестник Тамбовского университета. Серия Гуманитарные науки. Тамбов, 2010. Вып. 2 (82). - С. 219 - 224;

Вопросы истории Кадьякского викариатства и синодальное управление миссионерской деятельностью на Аляске // Вестник Тамбовского университета. Серия Гуманитарные науки. Тамбов, 2010. Вып. 3 (83). - С. 307 - 316;

Благоволите о том сообщить к нам мнение Вашего Преосвященства. Письма капитан-командора В. Беринга епископу Иркутскому и Нерчинскому Иннокентию (Нероновичу). 1734 - 1735 гг. // Исторический архив. М. 2010. № 3. - С. 199 - 206;

Распространение русской духовной культуры среди индейцев тлинкитов в период Русской Америки // Вестник Тюменского государственного университета. Серия История, Филология. Тюмень, 2010. № 1. - С. 119 - 126;

Распространение русской духовной культуры среди индейцев тлинкитов в период Русской Америки // Ученые записки Российского государственного социального университета. - № 2. - 2010. - С. 6 - 10.

Публикации

В стране святых воспоминаний. Издательство Калужской духовной семинарии. 2004;

Возрастание в вере. (Автобиографические заметки и богословские статьи) (2009);

Миссия Церкви сегодня. 2003;

Православная семья в становлении Российского государства. Сборник докладов. Обнинск. 2004;

Мировоззрение и образ жизни современной молодежи. Сборник докладов. Обнинск. 2004;

Православная Аляска / Российский Кто есть Кто. - № 5(56). 2006.

Мировоззрение и образ жизни современной молодежи. // Шестые образовательные Богородично-Рождественские чтения. Сборник докладов. Обнинск. 2004. С. 9-19;

Задачи православных СМИ и нравственная ответственность журналиста. // Материалы Первого международного фестиваля православных СМИ 16-18 ноября 2004 г. Издательский Совет Русской Православной Церкви. Москва. 2005. С. 37-49;

Благополучие общества состоит в твердости веры, в духовном, нравственном росте. // Духовно-нравственные основы демографического развития России (материалы церковно-общественного форума) 18-19 октября 2004 г. Москва. 2005. С. 11-18;

Многочисленные публикации в центральной и местной печати - как церковной, так и светской.

Воспитанники Воскресной школы

познакомились
с калужскими экогероями



В нашем регионе набирает активность новый эколого-просветительский проект под названием «Экогерои Калужской области».

Кто же эти экогерои, и зачем их придумали?

Главными действующими персонажами проекта, нацеленного на экологическое просвещение населения, являются Зубряш - обитатель уникального заповедника «Калужские засеки», Каплик - капелька чистой воды - и весьма полезная и в тоже время опасная капля ртути Меркурия. Эта дружная компания будет знакомить жителей нашего региона с правилами поведения на природе и о том, какой вклад они могут внести в дело сохранения благоприятной окружающей среды.

По приглашению и при поддержке фирмы «Ремонтаж», занятой в сфере обращения с отходами и участвующей в рабочей группе по экологическому просвещению города Кирова, Зубряш, Каплик и Меркурия побывали в Кировском районе. Экогерои посетили сразу несколько образовательных учреждений. Они выступили в школах №8, №7, №1 и в Воскресной школе Александра Невского собора, где показали младшим школьникам театрализованное представление и провели для них

интересную викторину на экологическую тему.

Роли экогероев исполняют студенты ведущих вузов города Калуги. В образе Зубряша перед учащимися младших классов предстал Антон Гелажис из Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского. А капельками были представительницы Калужского педагогического колледжа Станислава Орлик и Екатерина Лаврухина.

Экогерои запросто общались с детьми. В Воскресной школе состоялся просмотр фильма о загрязнении природы. С экрана прозвучали неутешительные факты, которые произвели гнетущее впечатление на ребят. Оказывается, современная экономика далеко не экологична. Она нацелена исключительно на извлечение прибыли, в погоне за которой люди вредят природе, не задумываясь о будущем. Так, Никита Колявкин не мог поверить, что огромное количество вполне пригодных пищевых продуктов, производимых в мире, просто выбрасывается на помойку тогда, как число голодающих на планете достигло 1 миллиарда человек. Сколько ж ресурсов тратится впустую и отправляется на мусорный полигон?

Воспитанники Воскресной

школы были активными участниками первого межмуниципального эколагеря, прошедшего весной 2016 года на территории Куйбышевского района, поэтому поддержали предложение гостей проводить природоохранительную работу. Она заключается в «пропаганде человечности, доброты, ответственного отношения к природе и людям, живущим рядом», чтобы потомкам «оставить Землю, пригодную для полноценной жизни». Под руководством Зубряша и его товарищей дети придумали план действий на весь учебный год. Ребята решили, что им вполне по силам изготовить кормушки для птиц и подкармливать пернатых, посадить на пришкольном участке и во дворе дома растения, нарисовать экоплакаты, призывающие к чистоте, подготовить эквыставки, относиться бережно к своим вещам, помогать нуждающимся.

Проведя представление и конкурсы, экогерои Калужской области объявили о старте необычного конкурса. Детям предлагается организовать раздельный сбор отходов в домашних условиях. Автор лучшего проекта получит приз. Какой, пока остаётся в секрете.

Оксана БАРКОВА.
Фото автора.

Жизнь прихода собора святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова

26 октября в Кировском индустриально-педагогическом колледже в рамках ежегодных духовно-нравственных лекториев состоялась встреча учащихся с благочинным 1-го округа Песоченской епархии, настоятелем Александром Невского собора иереем Александром Рябовым. Темой для беседы послужил один из актуальных вопросов современного времени, а именно «Смысл жизни человека».

26 октября в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского города Кирова было совершено молебное пение с чтением акафиста «Калужской» иконе Божией Матери для воспитанников Воскресной школы. Это молитвословие было организовано по решению педагогического совета наставников Воскресной школы и благословению духовника иерея Александра Рябова. Богослужение совершил духовник Воскресной школы, настоятель Александро-Невского собора иерей Александр Рябов. Во время чтения акафиста дети следили по тексту и под руководством регента матушки Дарии Камышевой старались вместе его петь.

28 октября завершил свою работу VII Международный фестиваль «Вера и Слово». В фестивале «Вера и Слово» приняли участие руководители пресслужб Калужской митрополии: протоиерей Сергей Комаров (Калужская епархия), диакон Тихон Худяков (Козельская епархия) и иерей Михаил Камышев (Песоченская епархия).

28 октября в День празднования иконы Божией Матери «Спорительница хлебов» в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия.

30 октября в Неделю 19-ю по Пятидесятнице и день памяти преподобномученика Андрея Критского в соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия.

31 октября в День памяти святого апостола и евангелиста Луки в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия.

1 ноября воспитанники подготовительной группы «Солнышко» детского сада №11 «Березка» под руководством воспитателя Л.А. Паршиковой посетили Александро-Невский кафедральный собор.

3 ноября накануне Дня празднования в честь Казанской иконы Божией Матери в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова было совершено Всенощное бдение.

4 ноября в День празднования в честь Казанской иконы Божией Матери в соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена праздничная Божественная литургия.

4 ноября в День празднования Казанской иконы Божией

Матери по благословению управляющего Песоченской епархией архиепископа Песоченского и Юхновского Максимилиана в г. Кирове состоялся Крестный ход.

Торжества начались с Божественной литургии, по окончании которой с молитвенным пением, с иконами, крестами и хоругвями духовенство и верующие начали свое шествие от храмов святого благоверного князя Александра Невского и Рождества Пресвятой Богородицы (старое кладбище) к Поклонному кресту, расположенному на площади Победы.

4 ноября накануне Димитриевской родительской субботы в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова было совершено уставное вечернее богослужение.

5 ноября в День Димитриевской родительской субботы в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия и панихида.

6 ноября в Неделю 20-ю по Пятидесятнице и День празднования иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» в соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия.

8 ноября в День памяти святого великомученика Димитрия Солунского в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия.

13 ноября в Неделю 21-ю по Пятидесятнице в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия.

19 ноября в День памяти преподобного Варлаама Хутынского в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия.

20 ноября в Неделю 22-ю по Пятидесятнице в кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена Божественная литургия.

21 ноября в День празднования Собора Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных в соборе святого благоверного князя Александра Невского г. Кирова была совершена праздничная Божественная литургия.

21 ноября в День празднования Собора Архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных в Александро-Невском соборе состоялась экскурсия для учащихся 2 и 4 классов школы №6 г. Кирова.

23 ноября в День памяти священномученика Августина, архиепископа Калужского, и с ним пострадавших Иоанна пресвитера, преподобномученика Иоанникия и Серафима, мучеников Алексея, Аполлона, Михаила в Александро-Невском соборе г. Кирова была совершена литургия.

Силами православной молодёжи был проведен субботник на территории Александро-Невского собора г. Кирова

Цветы в православном храме не только уместны, но и желательны. Их красота напоминает человеку о совершенстве небесном, о райском саде. Цветочное оформление помогает создать ощущение праздника, подчеркнуть значимость празднуемого Церковью события. Потому цветы украшают территорию нашего православного храма.

Уход за клумбами около храма требует большой заботы, усердия и времени. Осенью православная молодежь сразу же откликнулась на призывы о помощи в проведении субботника на территории храма. Молодыми людьми была проведена трудоемкая работа: совершена посадка нарциссов, лилий, тюльпанов. Срезаны и укрыты цветы, требующие особого ухода в зимний период. Также на территории храма добровольцы убрали старую листву и собрали мусор. По мнению молодежи, чистый и красивый храм - лицо нашего города!

В Духовно-Просветительском Досуговом Центре

В октябре состоялся просмотр фильма по произведению Льва Николаевича Толстого «Чем люди живы».

Впервые эта кинолента была показана в 2009 году на православном кинофестивале «Встреча», где стала призером.

Фильм о вере в Бога и в Его Премудрый Промысел о нас, о любви к ближнему, о бедности и богатстве.

Обсуждение длилось около часа, каждый хотел высказать свои впечатления.

В конце октября состоялся просмотр фильма «Встреча со святым». Этот документальный фильм снят по сценарию Василия Ирзабекова о подвижнике благочестия святителе Луке, архиепископе Крымском.

Участники клуба узнали о жизни и подвигах этого святого, а также о его великих достижениях в лечении тяжелых больных людей, о его тру-

дах в области хирургии, в которых он передал свои знания будущим поколениям медицинских работников.

По окончании просмотра состоялось чаепитие и обсуждение фильма.

1 ноября воспитанники Воскресной школы посмотрели мультфильмы, снятые по благословению патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Это мультфильм о Куликовской битве «Пересвет и Ослябя», а также мультфильм «Твой Крест».

Второй фильм заставил присутствующих рассуждать на темы смысла жизни. Особо были затронуты вопросы различных трудных жизненных обстоятельств, которые приходится на долю каждого человека, о том, как переносить посылаемые Богом испытания, а также о Его безграничной любви и Отеческом Промысле.

Расписание служб на декабрь

1 ДЕКАБРЯ.

Четверг.

Святого мученика Платона.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

2 ДЕКАБРЯ.

Пятница.

Святого пророка Авдия.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВЕЧЕРНЯ С АКАФИСТОМ ИКОНЕ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «НЕУПИВАЕМАЯ ЧАША».

3 ДЕКАБРЯ.

Суббота.

Предпразднство Введения во храм Пресвятой Богородицы.
8.00 ЧАСЫ И БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ.

10.00 ПАНИХИДА.
16.00 ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ. ИСПОВЕДЬ.

4 ДЕКАБРЯ.

Воскресенье.

НЕДЕЛЯ 24-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

8.30 ЧАСЫ И БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ. ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН.

5 ДЕКАБРЯ.

Понедельник.

СЕДМИЦА 25-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. Апостолов от 70-ти Филмона и Архиппа.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ. ИСПОВЕДЬ.

6 ДЕКАБРЯ.

Вторник.

БЛАГОВЕРНОГО ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО (Престольный праздник).

8.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН.
8.30 ЧАСЫ И БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ. Богослужение будет совершаться архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан в сослужении духовенства Песоченского благочиния.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

7 ДЕКАБРЯ.

Среда.

Великомученицы Ека-терины.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

9.30 ПАНИХИДА.
17.00 МОЛЕБЕН ДЛЯ БЕРЕМЕННЫХ ПРЕД ИКОНОЙ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ПОМОЩНИЦА В РОДАХ».

8 ДЕКАБРЯ.

Четверг.

Отдание праздника Введе-ния во храм Пресвятой Бо-городицы.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

9 ДЕКАБРЯ.

Пятница.

Преподобного Алипия Столпника.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВЕЧЕРНЕЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ. ПОЛИЕЛЕЙ.

10 ДЕКАБРЯ.

Суббота.

Иконы Божией Матери, именуемой «Знамение».
8.00 ЧАСЫ И БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ.

10.00 ПАНИХИДА.
16.00 ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ. ИСПОВЕДЬ.

11 ДЕКАБРЯ.

Воскресенье.

НЕДЕЛЯ 25-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. Преподобно-мученика и исповедника Стефана Нового.

8.30 ЧАСЫ И БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ. ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН.

12 ДЕКАБРЯ.

Понедельник.

СЕДМИЦА 29-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. Святого про-рока Наума.

9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.
17.00 ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ. ИСПОВЕДЬ.

13 ДЕКАБРЯ.

Вторник.

АПОСТОЛА АНДРЕЯ ПЕРВОЗВАННОГО.
8.00 ЧАСЫ И БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ. ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

14 ДЕКАБРЯ.

Среда.

Святого пророка Наума.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

9.30 ПАНИХИДА.
17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

15 ДЕКАБРЯ.

Четверг.

Святого пророка Аввакума.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

16 ДЕКАБРЯ.

Пятница.

Святого пророка Софронии.
9.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВЕЧЕРНЕЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ. ПОЛИЕЛЕЙ.

17 ДЕКАБРЯ.

Суббота.

Святой великомученицы Варвары.
8.00 ЧАСЫ И БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ.

10.00 ПАНИХИДА.
10.30 ТАИНСТВО ИСПОВЕДИ. ТАИНСТВО СОБОРОВАНИЯ.

18 ДЕКАБРЯ.

Воскресенье.

НЕДЕЛЯ 26-я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ. Преподобно-мученика Саввы Освященного.
8.30 ЧАСЫ И БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН.

16.00 ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ. ИСПОВЕДЬ. ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.

17.00 ВОДОСВЯТНЫЙ МОЛЕБЕН ПРЕД СЯТЫНЯМИ.



Александро-Невский собор приглашает на «Святые вечера»

В ПРОГРАММЕ

2016 год 18 декабря (воскресенье)

День памяти преподобного Саввы Освященного.
9.00 Божественная литургия.
10.30 Водосвятный молебен.
11.30 Открытие приходской ёлки у стен кафедрального собора.

19 декабря (понедельник)

Открытие еженедельного кинолектория при соборе святого благоверного князя Александра Невского. Первый кинолекторий будет посвящен Дню памяти святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, Чудотворца.
18.00 - библиотека собора.

23 декабря (пятница)

Второй кинолекторий будет посвящен Дню памяти святителя Спиридона, епископа Тримифунтского.
18.00 - библиотека собора.

24 декабря (суббота)

16.00 Всенощное бдение.

25 декабря (воскресенье)

Неделя 27-я по Пятидесятнице, святых праотцев. День памяти святителя Спиридона, епископа Тримифунтского.

9.00 Часы и Божественная литургия.
10.30 Водосвятный молебен.
11.00 Открытие Благотворительной выставки-продажи творческих работ, поделок и рисунков учащихся Воскресной школы «Красота Божьего Мира».

Средства, вырученные от благотворительной акции, будут направлены на экскурсионно - паломнические поездки учащихся Воскресной школы в храмы и монастыри Калужской области.

Выставка будет работать с 25 декабря 2016 года по 14 января 2017 года.

30 декабря (пятница)

Седмица 28-я по Пятидесятнице.
17.00 Уставное вечернее богослужение.

31 декабря (суббота)

Мученика Севастиана и дружины его.
8.00 Часы и Божественная литургия.

10.00 Благодарственный молебен.
16.00 Всенощное бдение.
18.30 Молебное пение на Новый год.

2017 год 1 января (воскресенье)

Неделя 28-я по Пятидесятнице.

це, пред Рождеством Христовым, святых отец. Мученика Вонифатия.

9.00 Божественная литургия.
10.30 Водосвятный молебен.
16.00 Вечернее богослужение. Полиелей.

2 января (понедельник)

Предпразднство Рождества Христова. Праведного Иоанна Кронштадтского.
8.00 Часы и Божественная литургия.

3 января (вторник)

12.00 Открытие Рождественского вертепа у стен кафедрального собора.

Третий кинолекторий, посвященный празднику Рождества Христова.
16.00 - библиотека собора.

4 января (среда)

Святой великомученицы Анастасии Узорешительницы.
15.00 Покаянный молебен пред мошами Вифлеемских младенцев для кающихся в грехе детоубийства во чреве.

5 января (четверг)

Мучеников, иже в Крите.
9.00 Таинство исповеди.
10.00 Таинство Соборования.
17.00 Уставное вечернее богослужение.

6 января (пятница)

Навечерие Рождества Христова (Рождественский сочельник).
8.00 Царские часы, Великая вечерня и Божественная литургия.
16.00 всенощное бдение.

22.00 Ночное Рождественское богослужение.

7 января (суббота)

Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.
9.00 Часы и Божественная литургия.

10.30 Великая вечерня.
11.30 - выставка-дегустация "КАК НА НАШЕ УТОЩЕНИЕ". Праздничное чаепитие.
12.00 - детский праздник "Под Вифлеемской звездой". Утренник, подготовленный воспитанниками Воскресной школы.

15.30 Молебен для беременных женщин пред иконой Божией Матери «Помощница в родах».

16.00 Всенощное бдение.

8 января (воскресенье)

Попразднство Рождества Христова. Собор Пресвятой Богородицы.
9.00 Божественная литургия.

13.00 Епархиальная Рождественская елка в Киноконцертном зале.

Сбор средств написание иконы

Дорогие братья и сестры!

В кафедральном соборе святого благоверного князя Александра Невского города Кирова **объявлен сбор средств написание иконы** святой блаженной Матроны Московской. Стоимость писаной иконы составляет 45000 рублей. Просим Вас, совершите святою милостью Христа ради! Божие благословение да пребывает с Вами!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Газета содержит выдержки из Библии, святоотеческие цитаты и изображения святых, поэтому не выбрасывайте ее и не используйте для хозяйственных нужд, а прочитав, передайте другому или отнесите в ближайший храм.

«НЕВСКИЙ БЛАГОВЕСТ»

Приходская газета собора святого благоверного князя Александра Невского
№12 30 ноября 2016 г.
Адрес храма:
249440 Калужская область, г. Киров, ул. Пролетарская, 244.
Общий тираж 500 экз. Заказ
Объем 2 печат. лист.

Главный редактор

иерей Александр РЯБОВ

Над выпуском работали
М.В. ЧУПРИНИН
О.Б. БАРКОВА
Вёрстка
О.Б. БАРКОВА

Адрес редакции, издания:

249440 Калужская область, г. Киров, ул. Пролетарская, 244.

Телефон храма:
8 (48456) 5-50-33.

e-mail:
han-kirov.1980@yandex.ru

Адрес сайта:
http://nevsy.prihod.ru/

Номер набран и сверстан

в редакции газеты
«НЕВСКИЙ БЛАГОВЕСТ»
Отпечатан
КРОФИСМК «Губерния»,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.
Подписано к печати:
по графику - в 11.00;
фактически - в 11.00.